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VEGYES T A R T A 1. M U KÖZLŐN Y.
Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nőin nclntmtií vitnazu.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre + kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
Megjeleli minden vasárnap í’oggcl.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyílttól- petit sora «O fillér.

A munka jutalnm.
Csongrádvármegye közéletének 

két érdemes tagját tüntette ki a 
napokban a királyi kegy: Cicat- 
ricis Lajos dr. Csongrádvármegye 
kiváló munkás főtisztviselőjét kir. 
tanácsosi címmel és Pollák Sán­
dor drt. vármegyénk tudós főorvo­
sába Ferenc József lovag keresztjével.

A kitüntetés bár az egész vármegye 
közönségét örömmel tölti el, de a 
kitüntetés senkin! olyan közelről 
nem érint, mint éppen bennünket 
Csongrádiakat, kik talán első íz­
ben ösmertük fel Cicatricis Lajos 
drban a nagy tehetséget, a kiváli 
munka erőt, az egyenes és alku- 
vást nem tűrő jellemet és a közügy 
önzetlen harcosát.

Hiszen tudva levő tény az, hogy 
mi, akik akkoriban a «községi-párt» 
zászlója alatt szolgáltuk a közügye­
ket, követeltük ki magunknak az 
akkor még ifjú vármegyei aljegy­
zőt, községünk élére, mint járási 
főszolgabírót.

Hogy jól választottunk-e, azt 
megmutatták a következmények : 
mert hiszen igen rövid idő múltán

Csongrád vármegye főjegyzőjévé, 
majd Csató Zsigmond dr. főispáni 
kinevezése után egyhangúlag emel­
ték az alispáni székbe.

Azonban Cicatricis Lajos dr. ki­
tüntetése nem csak azért szolgál 
örömünkre : mert kitüntetésével az 
igazi érdemet jutalmazták meg : ha­
nem főképen azért, mert az utolsó 
évtized alatt azt tapasztaltuk, hogy 
a kintüntetéseket valóban érdemes 
férfiaknak osztogatják, nem úgy 
mint azelőtt, midőn a kitüntetésre 
nem egy olyan embert érdemesí­
tettek, ki nem csak a közügyeket 
sem szolgálta önzetlenül, de még a 
hazafiságához is szó fért.

Még ma is díszíti melléit az ér­
demkereszt és kitüntetés sok oly 
individiumnak, aki arra éppen 
azért szolgált rá mivel nemzetével 
szemben a zsarnokságnak tett szol­
gálatokat, szóval midőn az igaz ha­
zafiaknak vértanú halált kellett 
szenvedniük, az ámitókat magyar 
rangokkal tüntették ki.

Még az alkotmányos éra bekö­
szöntése után sem julalmázták az 
igazi érdemet: hanem gyakran a 
léhaságot és a kortos szolgálatokat.

Csak, most az utolsó évtizedben 
győződtünk meg arról, hogy a va­
lódi érdemet, a munkát és a becsü­
letességet jutalmazzák.

Az utolsó évtized alatt érte a 
kitüntetés Fekete Mártont Csongrád- 
megye a kiváló munkás férfiát, 
ugyanakkor tüntették ki a királyi 
községi társadalmunk egyik becsü­
letes munkását: Újhelyi Nándor 
ügyvédet és Tergina Gyula dr. kir. 
tanfelügyelőt. Alig pár évre rá 
Csongrádvármegye munkás alis­
pánját Csató Zsigmond drt. főispánná 
nevezték ki, és most : Cicatricis 
Lajos alispán és Pollák Sándor vár­
megyei főorvos érdemeit jutalmaz­
ták meg a kitüntetéssel.

Mégegyszer hangoztatjuk, hogy 
a dr. Cicatricis Lajos alispán kitün­
tetéséből arról győződtünk meg, 
hogy elkövetkezett az az idő: mi­
dőn a kitüntetés nem egyesek ki­
váltsága többé: hanem az igazi ér­
dem — a munka jutalma.

= Tisza-Duna csatorna előmunká­
latai. A beruházási törvényjavaslat tehát 
be lett nyújtva a képviselő házhoz. Meg­
lepett bennünket az, hogy nem találtuk

T A_ R C A .
Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből. —
5* Irta: Négiusz.

A kínos jelenet következményei
Mikor dr. Kelephy Imre egyedül kibo­

torkált az utcára, friss levegő csapta meg 
az arcát. Ekkor kezdett csak gondolkozni 
az esemény felől.

Ilyen véletlen találkozásra egyátalan 
nem volt elkészülve s úgy hatott rá a lány 
hirtelen megpillantása, mint a villám le­
csapása derült égből. Belátta igazságta­
lanságát, melyet a Ián /nyal szemben 
elkövetett s elismerte, hogy van Isten, ki 
büntet, sújt és torol.

Nem tudta, hova menjen, Hazamenni 
sem volt bátorsága, felesége vagy kizárja 
vagy egyáltalán nem teszi be többet 
lábát a lakásba. Tudta, hogy mi vár reá. 
Neje okvetlenül beadja^ellene a válókere­
setet, a jelen volt társaság révén pedig 
nyilvánoságra kerül az egész botrány.

Csak haladt előre, anélkül, hogy tudta 
volna, merre megy. Közben monoíogizált:

— Nekem ugyancsak kijutott! Haj, be 
cudarul megjártam! Elért a végzetem, meg­
bünteti az égi igazságszolgáltató beteljesült 
a lány átka. Kerülnöm kell az embereket 
vagy azok fognak engem kerülni. Mi lesz 
velem, mi lesz belőlem? Micsoda szégyen 
a csládra, minő szégyen fiatal feleségemre, 
hogy olyan szélcsap, pernahajder férje 
van, a ki elcsábított egy léányt. —• Minő 
kompromittálás, minő blamázs! Oh, egek 
ura, hogy ezt meg kellett érnem.

A feje izzatt, az agya forrt, testén meg 
hidegség futott keresztül. Lement a Duna 
partjára, hogy lehűtse forró homlokát, 
lázas agyát. Úgy járt ott, mint valami 
hold kóros. Ha valaki meglátta volna, 
nyilván azt hiszi, hogy öngyilkossági 
szándékkal sétálgat a nagy folyam men­
tén. Meg is forgott agyában ilyes gondo- 

I lat, de aztán megborzalt, és irtozatt e 
gondolattól és távolodott a hívogató 
hullámoktól.

Lassan egészan átfáradt s végra is dide­
regve belépett egy másik kávéházba, hol 
egymásután fölhajitott három pohár 
cognacot, a mi kissé felvilanyozta, jóleső

meleget adott testének és visszaadta egy­
úttal nyugalmát.

De álmos is volt, hát csak hamar távozott 
a kávéházból és betért egy s zállodába, 
hol gyorsan elaludt s késő reggelig sem 
ébredt föl.

Dr. Kelephy Imre fiatal neje a kávéházi 
jelenet alkalmával ájuldozott, csöpp hijja, 
hogy el nem terült a földön, de megóvta 
hidegvérét és borzalommal hallgatta a 
retenettes dolgokat, a kasziros lány ke­
serű kifakadásait. Szinte szánalmat ér zett 
a szegény lány iránt, a ki rövidesen el­
mondta úgy szólván egész élete történetét, 
mely eszerint tisztességes, ártatlan lány 
volt és a doktor ur vette el becsületét, 
életét.

A fiatal asszony undorodott a férjétől 
tökéletesen megutálta.

Szeretett volna odakiáltani a lánynak:
— Igaza van, csak beszéljen!
Szerette volna odaharsogni férjének:
— Megvetlek, gyűlöllek, te csúf fajzat!
De hallgatott és le kellett nyelnie, mit 

csaknem kikottyantott,

(Folyt, köv.)

ÜßÄÄti itóbetegsbgeknél, légzőszervek Iwutiis Hajainál,
ábbabozbtnál Influenza után ajánltatik.es különösen

genkint 4.— kor.-ért kapt
F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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benne ennek költségeit, megnyugtatott az 
a tudat, hogy erre 2 külföldi társaság aján­
latot is adott be már a kormánynak a ki­
építés költségeire nézve, tehát felesleges 
lett volna az államnak gondoskodni a 
költségek fedezéséről.

Megnyugtatott továbbá az is, hogy Hie- 
ronymi kereskedelmi miniszternek ez ked­
velt eszméje, s a kormány és a főváros 
sürgősen hajtjás ezt a tervet, amelynek 
megvalósitása egyjelentőségü a kivándor­
lás megszüntetésével. Nemcsak azért, mert 
mintegy 1000 millió koronába kerül, az 
öntözéssel kapcsolatos csatorna hálózat 
kiépítése, hanem azért is, mivel az igy 
kultiva alá vett földterületen a belterjes 
földművelése megsokszorosítja a föld jö­
vedelmezőségét. Hogy a helyzet képét jól 
fogtuk fel, mutatja a jól értesült «Buda­
pesti Hirlap», amely a következőket Írja.

A Duna-Tisza-csatornát, Hieronymi Ká­
roly kereskedelmi miniszter e kedvelt esz­
méjét, valamint a budapesti kereskedelmi 
csatornát hiába kerestük a javaslatban. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy lemond­
tak volna ezekről a nagy tervekről, a 
melyek az előkészítés stádiumában van­
nak és a melyeknek némi nyomát mégis 
megtaláljuk a javaslatban. A kereskedelmi 
kikötőt tudvalevőleg a Csepel-sziget északi 
végébe, a soroksári Dunaág torkolatába 
tervezik, ugyanoda, a hol a tervezet ti­
szai csatorna a Dunába fog torkolni. És a 
soroksári Dunaág rendezésére és hajóz­
hatóvá tételére 5 millió koronát szánt a 
javaslat. Ez a rendezés egy zsilliprend- 
szert tesz szükségessé a gubacsi határig, 
illetőleg Majorházáig. Az itt végzendő zsi­
lip- és gátrendszer tulajdonképen alapja 
lesz a budapesti kereskedelmi kikötőnek, 
a melyet az épitendő csatorna fog össze­
kapcsolni a Tiszával. A legszebb és a leg­
jobb viziut sem használ azonban sokat, ha 
nincs elég jó ut, a melyen az árut a hajó­
állomásokhoz lehet szálliteni. Ez okból a 
javaslat azzal is előkészíti az épitendő csa­
torna prosperálását, hogy előbb óriási út­
hálózatot építtet, a mely célra az eredeti 
28,680.000 korona helyett 43 millió koro­
nát vett fel és bár a még szükséges köz­
utak épitése 133,246.358 koronát igényelne, 
tehát több, mint háromszor annyit, mint 
a mennyit a javaslat rászánt, a javaslat­
hoz csatolt részletes kimutatás az 1904-1909. 
években épitendő közutakról világosan 
mutatja, hogy e közutak túlnyomó része 
az épitendő Duna-Tisza-csatornát lesz hi­
vatva szolgálni. A tervezett csatornaháló­
zat egy része lesz a Béga hajózhatóvá té­
tele Nagybecskerektől Temesvárig. Ezt 
már a régi javaslat felölelte, hisz már az 
1882. évi XXVI. törvénycikk utasította 
erre a kormányt. Az uj javaslat természe­
tesen nem mellőzhette ezt és erre a célra 
8,622.000 koronát vett fői. A viziutak és 
közutak szoros kapcsolatát mutatja tehát 
ez a javaslat, mely alapvető munkája an­
nak a korszakos csatorna-tervnek, mely­
nek megvalósítását tűzte ki föladatául a 
kormány.

*

Ebből csak az a tanulság, hogy azoknak 
a férfiaknak akik a város haladását kíván­
ják szervezkedniök kellene, pártkülömb- 1 
ség nélkül.

A káromkodások ellen.
Tegnap az utcán, egy 5 éves fiú és egy 

4 éves kis leány akik templomból men­
tek haza — útközben egymással vesze­
kedtek. És hallottam szájukból olyan trá­
gár kifejezéseket és káromkodásokat, 
hogy meg kellett állnom és sajnálkozva 
megintenem őket. A nagy közönség azon­
ban egész egykedvűen ballagott el mellet­
tük, a jelenetet figyelemre sem méltatva, 
mintha ez szóra sem lenne érdemes.

Hejh, nagy jó uraim, csongrádi atyám­
fiái, nem jól van ez igy 1 mert ha nem 
gyomlálják ki a nép leikéből a gyomot 
utóvégre az nem fog soha egyebet te­
remni — mint kutyatejet, bürköt, meg 
bógáncskórót.

Minthogy' nem áll módunkban hatósági 
utón ez ellen valamit cselekedni, felkérjük 
az elöljáróságot, .hogy utasítsa a rendőr­
séget, miszerint szerezzen érvényt a tör­
vénynek, s mindazokat akik akár az ut­
cán, akár korcsmában, akár más nyilvános 
helyen olyan kifejezést használnak melylyel 
a szemérem ellen vétenek, jelentsek fel a 
rendőrök a hatóságnak. Az érvényes vár­
megyének szabályrendelet szerint az ilyet 
nemcsak pénzbüntetéssel, de pénzbünte­
tés és elzárás együttes büntetésével sújtja 
az Ítélet, épugy mint a borhamisítókat.

Nem is enyhe a büntetés, mert bünteti a 
nyilvános helyen való káromkodást a sze­
méremsértő magaviseletét, 5 napig terjed­
hető elzárással és 100 koronáig terjedhető 
birsággal: aki pedig a bort vízzel hami­
sítja, 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 
koronáig terjedhető büntetéssel sújtható.

Felhívjuk e körülményekre a közönség­
nek, az elöljáróságnak és a rendőrségnek 
is becses figyelmüköt. A közönségről lévén 
szó, különösen a müveit hölgyközönség­
hez intézzük kérésünket.

Akinek van megjegyzése, mondani va­
lója e kérdésben: szíveskedjék egész bi­
zalommal velünk közölni azokat, pár sor­
ból álló üzenet, értesítés alakjában, hozzá­
szólás formájában s mi azokat a sorokat 
készséggel közre adjuk.

De van itt még egy másik kérdés is — 
a cifrái kodás, idegen divatok utánzásának 
nagy fontosságú tárgya is, amelyről Sóh- 
lya Gyula főjegyző oly dicséretes törek­
véssel cikkezik a «Csongrádi Újság» ha­
sábjain. Erről is nagyon sokat lehetne 
szólani. S nagyon üdvös volna, ha az ér­
deklődő hölgyek is eszmecserét folytat­
nának e tárgyban, és támogatnák azokat 
a hazafiakat kik ezt a kérdést, ezt az or­
szágos fontosságú kérdést a magyarság 
javára megoldani törekednének.

Nem gondolják-e, hogy e téren üdvös 
lenne, ha nőknek is tért adnának a fér­
fiak a társadalmi élet terén ? hogy abban 
a jó ízlés több finomság, nemes egyszerűség, 
és ami a legfőbb, legszükségesebb — — 
több emberbecsülést találna az ember; 
aki utóvégre is társadalmi lény. Mert, hejh, 
az örökös durvaság, illetlenség, káromko­
dás, marakodás eltorzítja itt a közállapo­
tokat és a társadalmi életet.

ÚJDONSÁGOK.

— Plébános beiktatás. A múlt vasár­
nap igtatta be nagy egyházi ünnepséggel 
Balázs István püspöki oldalkanonok Po- 
rubszky József pápai kamarás plébánosun­
kat. Az egyházi ünnepély után ebéd volt 
a parocbián hol a vármegye képviseleté­
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ben Dr. Csató Zsigmond főispán és Má- 
téfíy Kálmán főjegyző, azonfelül Csongrád 
összes intelligenciája, valamint a községi 
elöljáróság is részt vett.

-■ Tisztelgés az alispánnál. A f. hó
25- én délelőtt a polg. iskola tantestület 
nevében Farkas Béla áll. polg. iskolai igaz­
gató vezetése alatt Ságby Mihály és Burá­
nyi János áll. polg. isk. tanárok tiszteleg­
tek Dr. Cicatricis Lajos vármegyénk alis­
pánjánál, hogy őt kitüntetése alkalmából 
üdvözöljék.

— Emlékeztető. Tegnap március hó
26- ik napjára viradóra volt 28-ik évfordu­
lója azon szomorú napnak, midőn Cson­
grád, — akkor még rendezett tanácsú vá­
rosnak a Tisza folyó árja nyugati részét 
s vele együtt majd az egész határt elön­
tötte. A rohanó árnak a Bagi-féle és a 
kereszttéri iskolánál elhúzódó magasabb 
részen bírtak csak gátat vetni. Ezen ma­
gaslatnak lehet köszönni azt, hogy az egész 
város viz alá nem került. Szerencse volt 
a szerencsétlenségben, hogy az idő gyö­
nyörű volt s igy a temetőbe, a szabad ég 
alá menekült lakosság nem szenvedett a 
hidegtől. A viz csak május elején húzódott 
ki a városból, mikor a kárvallott lakosság 
hozzáláthatott a rombadölt házak 'felállí­
tásához.

— Dr. Ajtai K. Barna, miniszteri 
segédfogalmazó, a belügyminiszter iáital 
Csongrád vármegye főispánja mellé ki- 
nevzett főispáni titkár a napokban fog­
lalta el állását.

— Ex lex adókedvezmények. A nagy-
közönséget közelről érdekli az, hogy az 
ex lexben felnövekedett adótartozások 
befizetésénél minő kedvezményekre tart­
hat számot. Ennélfogva itt csoportosítjuk 
a pénzügyminiszternek az adókedvezmé­
nyekről tett kijelentéseit. — A kormány 
hajlandó oly intézkedést fölvenni a 
törvényjavaslatba hogy azok, akik az ex 
lex alat nem fizettek adót, ezen adótarto­
zások után nem fizeteek kamatot. A 

. kedvezmény az ex lex előtt esedékes 
adóra nem terjed ki, vagyis csak az 
1903 május 1-e óta esedékessé vált adók­
ra alkalmazható. Nem Írásos folyamodást 
kell benyújtani annak, aki kedvezményt 
akar, hanem szóbeli kijelentést ami 
jegyzőkönyvbe vétetik, Nemcsak a pénz­
ügyigazgatóknál, hanem egyes adóhivata­
loknál is meg lehet tenni a szóbeli ki­
jelentést. Egy másik nyilatkozatában azt 
is kijelentette Lukács miniszter, hogy a 
ex lexbeli adótartozások kamatmentessége 
vonatkozik arra az időre is, mig az adó­
tartozások lefizetve nincsenek, bár nincs 
is ex lex. Kijelenti továbbá, hogy az 
adókedvezményeket bélyegmentesen le­
het igénybe venni.

— A Kossuth szobor. Múlt évben em­
lítettük, hogy a Kossuth szobor gondo­
zása sok kívánni valót hagy fent. A most 
20-ikán lefolyt ünnepség alkalmával meg­
győződtünk arról, hogy a szobrot körül­
vevő elkerített kis kert fái úgy állanak 
ott, mintha valamennyien részeg emberek 
volnának. Egyik erre, a másik arra akar 
dűlni. Az elöljáróságnak elkeiülte figyel­
mét úgy látszik az oda beültetett fák mos­
toha sorsa : tehát reméljük, hogy ezen a 
hiányon hamarosan segít, annál inkább, 
mert ez a tér, ha gondoznák, öntöznék, 
virágos csoporttal beültetnék — nemcsak 
disze volna a városnak, hanem fényes bi­
zonyságot szolgáltatna arról, hogy Kossuth 
emlékét mennyire ápolják, gondozzák, ho­
lott most azt mutatja, hogy bizony nem 
sokat törődnek vele.

— A járdák jó karban tartása. Cson­
grád község elöljárósága dicséretes dologra 
határozta el magát. Nevezetesen arra, hogy 
a templomtól kezdve egész a posta épü­
letig kiszélesíti nemcsak a keskeny átjá­
rókat, hmem a járdákat is kiszélesíti. Erre 
vouatkozólag azonban szerény vélemé­
nyük az lenne, hogy a háziurak belevon 
násával aszfalt burkolattal lássák el a jár­
dákat, amelynek költsége ma már new 
sok — s a háztulajdonosok részben úgy 
is hozzájárulni kötelesek a szabályrende­
let szerint. Idővel aztán lenne egy olyan
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szép széles utcája Csongrádnak, amelyet 
megirigyelhetné akármelyik nagy város.
A kereskedelmi körben úgy halljuk a fő­
utcának aszfalt burkolattal leendő ellátása 
iránt iyet köröztetnek, s azt a háziurakkal 
is aláíratni óhajtják. A kereskedők és há­
ziurak törekvését helyeseljük, s a községi 
elöljáróság vezetőinél, úgy Sóhlya Gyula 
főjegyzőnél, mint Kovács Elemér Jegyző­
nél ez a kérelem nem fog ellenzőkre ta­
lálni, sőt maga Kovács Elemér jegyző volt 
az, aki a járdák kiszélesítését és szép fa­
sor ültetését javaslatba hozta. Forgó Ger­
gely biró pedig mint Csongrád lelkes fia, 
mindenkép azon van, hogy a város fej­
lődjék.

_ Kossuth halálának évfordulója.
Csongrád város iparos közönsége ezt az 
emlékezetes napot a műkedvelő és dalos­
körrel együtt ünnepelte meg. Az ünne­
pély este 6 órakor kezdődött, mely alka­
lommal 100 fáklya kíséretében a központi 
szálloda udvaráról megindult a menet a 
Kossuth szoborhoz, ahol a Hymnusz el- 
éneklése után Réti Ferenc ügyvéd tartott 
igen hatásos szónoklatot, méltatva e gyá­
szos emlékű nap hazafias jelentését. Ezt 
követte a «dalárda» által előadott Kossuth 
hymnusz, amely szomorú bizonyságot tett 
arról, hogy a daloskor művészi színvonala 
az úgynevezett mucsai «dalárda» színvona­
lára sülyedt le. Jó hogy nem ismételték 
meg ezt a kardalt, mert a Kossuth szobor 
ledőlt volna szégyenletében.. Végül Csa- j 
jághy Gyula szavalta el Kossuthot dicsőítő 
yersét, igen jó előadással, s ezzel a menet j 
vissza indult a Szózat eléneklésa után, a 
Kossuth Lajos azt üzente hangjai mellett 
a központi szállodába, ahol 190 teritékü 
bankettre gyűltek egyébe az ipartestület 
tagjai és a közönség köréből számosán.

— Idil az éjszakában. Kralik Lajos 
vadházasságban élt egy Békésről 
ide telepedett kétes hirü leánynyal 
szerelem hozta össze a párt és fél­
tékenység bontotta meg közöttük a 
békés viszonyt. Súrlódás, civódás, 
majd veszekedések voltak napiren­
den közöttük, mely már oda fajult, 
hogy a férfi éjnek idején zavarta 
ki a leányt a lakásból. így történt 
ez 21-én viradóra, mikor is hajnali 
3 órakor Kralik részeg fővel űzte 
bottal ki a leányt a lakásból. A 
szerencsétlen leány neki ment a 
sötét éjszakának mikor is a vélet- 
letlen egy idősebb emberrel hozta 
össze ki a koncsorgó leánynak, 
szállást adott éjszakára. Leste e ezt 
Kralik, vagy hogy jött a leány 
nyomára ez ideig tudva nincsen, 
mivel kihallgatásakor minden tettét 
részegségével menti. Elég az hozzá, 
hogy öreg polgártársunk ablakát 
megzörgetve bebocsájtatást kért, 
mivel ellenkező esetben, mindent 
össze tör az ellentállókat pedig le­
üti egy nála lévő suhánggal. Amint 
beereszteték bicskával rohant az 
öregre, ez azonban nem vesztette 
el lélekjelenlétét és egy keze ügyébe 
levő bottal védekezert elég sikere­
resen. Králik aztán a lakó asszony 
lakásába tört be. Súlyosabb dolgot 
nem követett el amenyiben a fenye­
getésnél tovább nem ment. Az ér­
dekes ügy folytatása a járásbíró­
ságnál lesz.

— Helyettes ellenőr. Csongrád vá­
rosnak f. hó 25-ikén tartott köz­
gyűlése elhatározta hogy MolecNán- 
dörnak kérelmére 6 hónapig tartó 
szabadságot engedélyez, amely idő 
tartamra, Tekuhcs Sándor számtisz­
tet választották meg helyettes elle­
nőrnek egyhangúlag.

— Bankett Dr< Cicatricis Lajos és Dr. \ 
Hollók Sándor tiszteletére. Mint már 
lapunk múlt számában meg em­
lékeztünk vármegyénk érdemes ; 
alispánját ő Felsége kir tanácsossá i 
nevezte ki. A megye ősz főorvosát 
pedig a Ferenc József renddel tün­
tette ki. Tegnap este volt a kitün­
tettek tiszteletére szentesen a disz- 
lakomaj ahova városunkból is 
számosán rándultak át szentesre 
hogy tiszteletüket leróják a közügy 
e két érdemes tagja iránt. A lakoma 
lefolyásáról jövö számunkba számo­
lunk be.

— Fairtok. Igazán sajnálatos dolog 
hogy annélkül is szegényes kinézésű 
városunkba rossz akaratú emberek a 
város egyetlen ékességet a főutcán levő 
fákat irtják ki, s különösen kiválogatják 
az egyes nemesebb fajú akácfákat. így 
szombat reggelre Draskovics Dezső háza 
előtt 2 szép fiatal akácfa jóformán tövében 
volt ketté törve. Más helyeken körül 
nyesik a fákat olyformán hogy az el­
szárad. Ajánljuk ezt rendőrségünk figyel­
mébe.

— Értesítés. Schweiger Nővérek Kis­
kunfélegyházáról tudatják a nagyérdemű 
közönséggel, hogy a külföldi bevásárlással 
megérkeztek. A tavasz és nyári idényre 
nagy választékban kaphatók a legújabb, 
női, leány és gyermek kalapok, divat 
díszek, ernyők stb.

— Szalonna lopás, Farsang István 
magtár utcai lakos padlásáról 1 
oldal szalonna ismeretlen módon 
eltűnt. A tettes még nem került 
emég. A nyomozás folyamatban 
van.

— Haladunk a korral. Alig néhány eve, 
hogy megindult az egész országban a 
mozgalom, minden ház végeihez, elejéhez 
és kertjébe lugas-szőlőket ültetni, már is 
oly óriási iért hódított magának ezen 
eszme, hogy nincs oly rész hazánknban, 
hol tömegesen fel nem karolnák. Hát ez 
nem is csuda, mert nézzük meg például 
Fehértemplom városát, a hol alig van 
ház, melyet óriási törzsű lugas-szőlő ne 
ékesítene, mely bőven ellátja az egész 
családot az érés kezdetétől egész tél 
folyamán finom csemegeszőlőkkel, min­
den évben terem a legcsekélyebb gondo­
zás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk 
mai számunk hirdetési rovatában, ábrán 
is bemutatott «Szőlűlugast ültessünk» 
cimü hirdetésünket olvasóink becses figyel­
mébe. •— Színes fénynyomatu árjegyzékek 
mindenkinek, ki címét tudatja, ingyen 
és bérmentve küldetnek.

— A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
elnökségétől, a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara 1904 évi március 29-én ked­
den délután 2 órakor a kamara székház 
termében ülést tart. Tárgysorozat, Titkári 
jelentés az iroda tevékenységéről. A 
kereskedelemügyi miniszter ur 541 sz. 
leirata a közös hadsereg részére szállítandó 
1904. évi lábbeli szükséglet fölosztásáról. 
A kereskedelemügyi miniszter ur 14607 
sz. leirata a szegedi paprikával űzött 
visszaélésit ügyében. A kereskedelemügyi 
miniszter ur 14613 sz. leirata a Szentes 
város kéményseprési szabályrendelete 
ügyében adandó véleményért. A hódmező­
vásárhelyi ipari és mezőgazdasági kiállítás 
rendző bizottságának átirata a kamara 
támogatásáért. A magyar házalók országos 
egyesületének átirata. A szegedi nőipar- 
egyesület. Az iparosztály javaslata a kis­
iparosok által szállított katonai lábbelik 

I árának méltányos fölemelése ügyében. 
Több csurogi kereskedő beadványa c 
köségben íönálló kilenc fogysztási szövet­
kezet versenyéről. Az elnökség jelentése 
a kerület államsegélyben részesült iparo­
sainak egy évi működéséről.

— Megyei kölcsönök tenyészállatok 
beszerzésére. Vármegyénk állattenyész­
tése érdekéből rendkívül nagy fontosságú

akció jut a vármegye vezetőinek áldozat 
készsége folytán a közel jövőben a meg­
valósulás stádiumába. A vármegye törvény- 
hatósága ugyanis egy múlt évi határoza­
tában kimondotta, hogy állattenyésztésünk 
elöbbrevitele és felvirágoztatása érdekéből 
a várni, ebadóalapból 20000 koronát 
engedélyez oly kölcsönök nyújtására, 
amelyekből egyes vármegyebeli s állat- 
tenyésztéssel foglalkozó gazdák nyugoti 
faj tenyészállatokat szereznének be. Ezen 
határozat folytán a mindszenti tejszövetkezet 
mely a mindszenti állattenyésztés ügyének 
fellendesitését tűzte ki feladatául, oly 
kérései fordult a vármegye alispánjához, 
hogy, legalább 30 drb. tenyésztehén be­
szerzéséhez szükséges kölcsönösszeget 
bocsásson az engedélyzett 20000 kóroná 
ból a szövetkezeti tagok rendelkezésére.
A kölcsönök 5 évi lejárattal s félévenkinti 
törlesztés s 4 százalék kamat mellett len­
nének folyósít va. E kölcsönök engedélye­
zése iránt a tárgyalások már megkedőd- 
tek és pedig, mint haljuk, kedvező 
eredményűvel. A tárgyalások befejezése 
után a feltételeket és módozatokat részle­
tesen is fogjuk ismertetni, most nagy 
általánosságban csak azt jegyezzük meg, 
hogy a megye alispánjának a célja az 
hogy az engedélyezett 20000 korona 
felhasználásával az állttenyésztés ügye 
fokozatosan az egész vármegye területén 
megjayittassék. Ezen akcióról csak a 
legnagyobb elismeréssel kell megemlékez­
nünk, mert az hivatva van állattenyész­
tésünket eddig elhanyagolt és valóban 
mizerabilis állapotából kiemelni és felvi­
rágoztatni.

— Gazdák, ha nagy terméskez akarnak 
jutni. Mauthner-féle magvakat vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag­
kereskedése Budapesten, Rottenbiler-utca 
83. mindenkinek ingyen megküldi. A kitű­
nően tisztított, legnagyobb csiraképességgel 
biró, fajtiszta magvak árai alacsonyak. 
Különösen íölemlitendők az ipregnált 
takarmány répamagvak és a legnemesebb 
gabnafélék dús választéka.

— Sonsjeyytuladonosók figyelméb! A sors- 
jegytulajdonosok nagy kárt szenvednek 
úgy a sorshúzások hiányos nyilvántartása 
és ellenőrzése, — a felnem vett nyeremé­
nyek összege sok millióra rúg — másrészt 
a legkisebb nyereményből eredő árfolyam- 
veszteség által. Ezen károk a sorsjegyek 
biztosátásval, mely biztosítás dija felette 
csekély, teljesen elháríthatok, mert mig 
egyrészt a legkisebb nyereménynyel va­
ló kisorsolása esetén a veszteég megté­
rül, másrészt az esetleges nyeremények 
felvételére a sorsjegybiztositót figyelmez­
tetik. Egyúttal felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét c «Magyar Általános Takarékpénztár 
r.-t.» lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére.

Orvosi körökben már rég ismert tény- 
hogy a Ferenc József keserüvi^ valamenny 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferenc József keserüvizet.

— Mi a Sirolin? «Sirolin» a modern 
pharmaceutikai vegtannak egyik vívmá­
nya. Mig a tüdöbajok ellen eddig alkalma­
zott szerek (Creosot, Gusjacol) stb. rossz 
szaguk, utálatos izük és égető hatásuk 
miatt a betegeknél ellenszenvet eredmé­
nyeztek, sőt ellentétes hatást gyakoroltak, 
addig a «Sirolin» mely igen kellemes 
szagu és jóizü syrup, a gyermekek és 
legelkényeztetettebb gyomor által is szí­
vesen vétetik és könnyen lesz emésztve. 
A «Sirolin» gyógyhatára lüdőbajoknál 
számos előkelő orvos, kórház és szakköz­
löny által fnlette előnyösen lesz ajánlva 
és konstatálva.

Vörosmarty-Album. Kulturmissziót teljesít a «Pesti 
Napló» mikor minden esztendőben, díszes, ingyenes 
ajándékokban közelebb hozza, a nagy közönség szi­
véhez a nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotá­
sokat és azzal, hogy megösmerteti, egyúttal meg is 
szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű művészi 
ajándékokkal, ritka diszmüvekkel lepi meg karácsonyra 
olvasóit a «Pesti Napló», ez a szó legnemesebb értei­
mé ben független, szabadelvű és szókimondó lap és
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A hölgy világ 
© részére! ©

védjegy. Minden t. hölgy sa­
ját maga minden divat szerint 
fáradság nélkül készítheti ruháját 
a GUSCHELBAUER ANTAL- 
féle szabályozható

Női derék szabászat! készülék
segélyével, anélkül, szabászati 
rajzot megtanult volna. Eme 
készülék minden testalkat ré­
szére szabályozható. Aka­
démián vizsgáztam. Számos 
elismerő levelet kaptam min­
den országból. Minden állam­
ban törvényileg védve és szaba­
dalmazva.

Egy készülék ára 3 korona 
utánvét mellett.

Guschelbauer Antal, Sopron és E, Drechsler, 
Bécs VI/,„ Liniengasse 18. sz. főraktár és szál­
lítás egész Európára,

Képviselők minden hely­
ségben kerestetnek.
Prospectus! ingyen küldünk.

Gyár: NYERGE S-UJFALU (Esztergom m.)

CSÖNGBADI IAP

f »inni' I sárcipök
(kalocsni)

vízmentes gumi hócipők meleg teveszőr 
bélléssel, férfiak, nők és gyermekek ré­
szére ; teljesen vízmentes gumi vadász­
csizmák férfiak részére, legjobbnak bi­
zonyult minőségben, eredetio rósz gyárt­
mány, a szt-p étervári gumicipőgyár 

gyártmánya.
ifflBPQfilYÁY' Halifax, Jackson Haines 
nUnUŰuLInlt. Gazella és C o I o m b u s. 

Legjután osahb árban kapkató

SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok,

Sürgönyeim: ETERNIT Budapest, Telefon 12—

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
^tvíijfyhiányt, tsy o- 
*“ ° i* fá.j dalmakat, 
onielyjjfést, gj'omor- 
aryeiiííroséifet, emóesz- 
tóért /avarokat l'öírt-
jíint stb. megszüntet azonnal a 

világhírű valódi

ÁD Y-féle

I GYOMORCSEPPEA,
ió és elismerő nyilatkozat t Kis 

üveg használati ntasitással HO nagy
üveg 1*40 korona. 

Gyógyszertárakban kapható. 
Főraktár: BRÁDY C. gyógyertára 

a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan 
kívánatra ingyen küldetik az érdek«* 

«Specialbroschür.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4,50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér-

I mentve küldve. Kép­
viselet

: Magyarország részére:
TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertára Budapest,
I királv-utcza 12 szám.

ilÜiflSEK'

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi
MÁR1ACZELLI
gyomorcseppek 

lenti védjegygyet 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

Sok ezer

jutányos áron vétetnek fel,
lapunk kiadóhivatalában.

Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

EnternitrPala AZBESZT-CEMENT-PALA
HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MITEK HATSCHEK LAJOS Budapest, a««,*..,-*».

glsőrangu referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány. Kérjen ismertetést.

K} cn eleit \X ti;, Ív £j 1- lc i )\131 n déjáfcan Csongiádon 1904.

ié'fjhí'.-v.'V'Mí'.i

mmM.

1 CLAYTON & SHUTTLEWORTH
törül <»V ü oxiBuda pesit

ált..l a legjutányosabb árak mellett a ián Itat italt

Loccmc bii S g'ŐZCSéplŐgC
szalmakazalozík, járgány-cséplőgépek, lohne c. 

tisztitó-rosták, konkolyotok, kaszáló és araiős 
szénagyüjtők, boronák, sorvatőgeosk, Piana. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoric. 
morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egytt-m i 

v aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és mind -1,
egyéb gazdasági gépek.
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4. OLDAL. CSONGRÁDI LAP
most Vörösmartynak, a Szózat és a Vén cigány ös- 
erejü költőjének életrajzával egyben legkiválóbb alko­
tásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és Tünde és 
számos mást) foglalja díszes albumba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarty-Album a Zichy 
Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és e 
tartalmas diszkönyvet 20 nagy, több sziliben nyomott 
műmelléklet, továbbá 40—50 szövegkép fogja díszíteni 
E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja 
a «Pesti Napló» minden állandó előfizetője és díjtala­
nul megkapja mindama uj előfizetője, aki egész éven 
át fél- vagy negyedévenként vagy havonként, de meg­
szakítás nélkül fizet elő a «Pesti Naplo*-ra.

Felelős szerkesztő : lűdor Jnnost. 
Táis-3zerkc«/.r.: iloi'.ú Átlóit.

K .IVs-M'tnW,,,, WVN« Mrtrlr.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes Ízű

KAISEIt-tele
mell-bonbont.
A 4X közjegyzői okirat, 

V V/l I I amely arról tanús- 
% 1 kodik, hogy biztos

gyógyulása a kö­
högés, rekedtség, hurut és el- 

nyálkásodásnak.
Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.

Egy csomag ára 20 és 40 fillér.
Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos

gyógyszerészeknél Csongrádon.

Szölölugast
ültessünk minden liíiz mellé és 

Icertieinlcben föld- és homoktala'on.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 

kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is, 
termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok 
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a 
legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épü­
leteknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb 
dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
áz egyébre használható részekből. Ez a legháladatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajoknak ismertetésére vonatkozó, színes fény­
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudaja.
Cim: lídrmellólíi első szőlőoltváuy- 

telep INagry"lt&íryu. u. p. Székelyhid.
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HAIDEKKERSÁNDOR
sodronyszövet-, fonat- és keritésgyára

Budapest, VIII., Üliői-ut 48. szám.
Ajánlja kizárólagosan szabadalmazott

Hungária sodrony fonatat
mint a legczélszerübb és legolcsóbb keritési anyagot,

mely előnyeinél fogva fölülmúl minden eddig alkalmazott sodronykeritést. 
Ezen, a szőlő- és mezőgazdaságra nézve rendkívül fontos találmány előnyei :

Olcsóság:
Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni) :

körülbelül 5 czentimóter lyukbóséggel :
Készletben: 1 és 2 méter magasságban valamennyiből, 1.50 méter magasság­

ban 2 2, 2 5 és 2'8 mm. dróterősségüekből.
1-2 1-4 1-6 1-8

64
20 2'2 2'5_

100
2'8
120

mm.
fillér.

Sodronyerősség mm.:
Ar [~l-méterenkint fillér: 40 48 56 64 72 86

Körtilbelü 3 -4 centiméter (hosszúkás) lyukbőséggel s
Készletben: 1 méter magasságban valamennyi dróterősségben. 

Sodronyerősség mm.: 12 14 16 1 8 2 0 2 2 2 5 2‘8 mm.
Ár Q-méterenkint fillér: 58 66 74 82 96 110 130 150 fillér.

Csomagolásért, föladásért és kezelési költségekért számitok Q-méterenkint 1 
fillért, de egy küldeménynél legalább 50 fillért.

Czélszeriiség: A fonal elegendő sürü lévén, még apró baromfi áthatolását is meggátolja;
felső és alső szélei pedig tüskések, tehát az átmászást is megnehezíti. A fonat csavart szálai _ mint
vékony sodronykötelek — a kerítés hosszirányában futnak, miáltal nagy az ellenálló képessége ; a 
keresztszálak pedig hullámosak, a szálak összecsuszása tehát ki van zárva.

Könnyű kezeiét: Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduczokhoz szegezendő horganyozott ket­
tős szegekkel, a fonat sima és feszes marad. Nagy előnye a fonat feszesége, a mi lehetővé teszi 
azt, hogy a fonat bármikor ismét leszedhető és más helyen ismét fölerősithető. A fonat összekuszá- 
lódása ki van zárva. — Feszítő-sodronyok, csavarok stb. alkalmazása fölösleges. A fonat fölött egy­
két sor tüskés sodronyt alkalmazva, a kerítés tetszés szerint megmagasitható. A tüskés sodrony 
méterenként ara 6 fillér.

Számos elismerő levél áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít: közönséges gép- és kézi sodronyfonatokat mindenféle czélokra; 

csinos és erős kivitelű kapukat és ajtókat, valamint nyaraló-, és erkélyrácsokat vaskeretes sodrony­
fonat és kovácsolt vasból. Föld- és kavicsrostákat, magtárablakrostélyokat, ökör-szájkosarakat, szikra, 
fogókat, szőlőbogyózó-rosták, borszürőket, cséplőgépekbe való gabonaosztályozó-henger eket stb.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Jutányos, pontos és gyors kiszolgálás.

A M- Kje Allamuasutak Gépgyárának Vezérüg^nöbsége
Budapest, V. kettlet, Váczi-körut 32. szám.

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
gőzcséplőkészleteketj ipariczólokra alkalmas Compound lokomobilokat.

Millenium fűkaszáié-, marokrako- és kévekötő araté- 
gépeket, valamint egyéb mezőgazdasági

eszközöket.

Képviselő: MÁRKUS JÓZSEF Orosháza.
a. •• ; T f
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« v a m se va viüvnxS k 
jf"vid Gyule, dwtki 8vci7M M#piV.i.««u b»»*84li.i. 
Oieptí és má* arszfoltok ellsu ti: <ii pennádé;.» ar« 
JO (, K. MO, í.íti, fnakt:» Brcsii iVjy.tii az tfróbsüt 
hatású Pompadeur-pesitám kflccftgj© K. í «• j. Arc/,, 
eanfitő fekete pont alak. mltvs;i/ceb egyedüli inu- 
Mse tója a Iuvenil, j,» K. 1 é> 2. Üá. melyik szerem 
esiiDálola előtt Cealu» Oeleryon külnton porszanitot)- 
oal kell moedsni V. 1. V, 8. O. C-mo! verve!- ««ót« i'fiitó 
iJÄ?«?'-4'''1 *c»k. P'<-baü«et/ íí. 2,4 ét X,

hí/isi • í Oíü. nwa.Miodct;
dOlklWÁ. «1 kél ... , . . btL j

• s '»tot U,y..!Uk, toicd. I 
Ue*lUI'/-•>«;' 1 <* 4 *JM >«• 3 km,Cárba.

111 *' ■ '‘••»7 ‘Ift tat.«k túrok, *
& b«•>.{u .... »trtgygerjm.
&. M.lu, * ’’ korba a-lvs .inaikékor ie 
// miGv,< már eidre megrendelik, pel

diul l-.O darab eerie.' közt a dögöt 
megárts«tet-jj 10-15-20 kilogramm 
•tükaigsa. Kgy tekerei árs K. 2, mely 
©tág 2 eüld3. megmerj- 
lésére. Ppy kilogramm d'ifyk'* 
ára K. Kát és léi Jl^T 
kilóg« to met ti/ ser- 

tésro oeonieejoliesal \$j)
K. 10.32 f.árt már bér- ;y5í
mentve M küldöm. Öl 
kilogram 20 K. beiyatt '
B. 12; tic I0 kilogramm 
••ak K. 3«. KapbuWk ^5
rovta v. sitii-
vittel küldve, „,*«»

. Dr. Dávid Viktor. »
**w“,r‘"-,uí^ * &»*"•w-d"», kM

^■swI térvár király gyá.yy.aJrtÁv.W. |kWm j

«MaStiMbeW

• Wvv védve.

Magyar Éltalános Cakarckpcnztár

Részvény-Társaság váltótizlete

w Befizetett alaptőke 7.000,000 korona. -Ä«
Jutányos feltételek mellett kölcsönöket ad vidéki pinzintézetek részvényeire 

Biztosit soi-sj<ia-yeU<'t a leg;kisel>l> nyoreménv ct*otón „
(Mvtat™5 dijiSS mSIS ^ 

Mindennemű értékpapírok és pénznemek vétele és eladása.
~~ — elfogad tőzsdei megbízásokat. •— -—

Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, valamint nagy nyereménvesélvfllrW tz ■
portokat .l.kit 10-100 Ug „tataT* ábZSTg^&' “°W°- 

Képviselők és ügynökök jutalékdijazás mellett alkalmazást találnak U£rTl,„jnt. • ■ -
elárusítók is kerestetnek, ’ S7Smten ^6rré^

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger melipasztillái.
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

Ízűek.

Doboza I korona és 2 korona.
Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, .VI., Váci-korút 17.

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított I

^phatá Csongrädo^ Barna Hearts. Ujgiáry József Is Wi.smr

Ferencz József keserüvi ílz eSyedül elismert leél 
lemos izii természetes 
----------- hasha, jtó8zcr-------------

a

Fi %

III fA 5
XL ^ fel ^

i vv ‘*1■»»SBsaam*£#$7 Q:.^

t'-v
X;\

i’íj tí|‘% ’jiíÖ í-j a ,h9 M# tes j-í ;.’i í-' »SIS fe r)t j*gö-- ::h

£i fj\

• V?Vr

Mogjelsnik tizenkét
kötetben

famentes, tehát soha me=- 
nem sárguló papíron. °

Egy-egy kötet ára
rendkiviil díszes föl úr- 
kötésben, bőrháttal és 

vászontáhlával
8 frt.

Ml*étn ntpy hóban egy—egy 
tötet jelenik meg.

~ • sc-iiT! w V36W» Iv • vtrv. V«3 sü* Vv-vy««e.? »■BMaLiá«

—"V|»1 . ö’-izmü » mőrc/t közönség szúrnám.
Megjelenik füzetes V | ALBASSY ANT.* h Wmrmnim 11n„ . - , „
---------------------------- a« a.qukuViiAls.1 SAHIU, FOSi RASfíYATJ-tRPT ftPPőR rni

8 » <Ä ufv- tvi' í-" 2 fLX* f'W f< VA".'*;?r ? t.-- r'tw» ......... ....- . i...kiadásban la

240 füzetben.
lobi) füzet aev.mikóp sem lesz.

Heten hint egy füzet ing 
közrebocsúttatni.

Egy-egy füzet Éra

30 kr*D
A füzetes kiadáshoz distesbe­
kötési táblák szállítóinak.

w. ,  ->) 6 vv.va . í u. • ^ j) i . u iZú. V . Ví, tj
ISIfACZ, GYOMLAT 8-YüLá, ZIKA SÁNBOH
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■ ■ ---- cuuiafc.
♦ XÍlagy Képes yiláglörfrádaugszerahclő;

UI •).Füzetes kiadásban betenkinU HO kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.
6vJ<ötetes kiadásban 12 kötetten, s fvtjávnl 

aj kötotenkinti utánvéttel bórmentvo, 
bj harl 1 f,t 00 kros résziétfizetésra.
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Tájékoztató képes prospektu,
'--gy ítj

mutatvány füzetet Lf.
ingyen és bérmenf«-©

küld a mii kiadóhivatala
Budapsst, Vili., Üllöi-ut 18. szám.
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